

## 央视记者采访台风过境遭福建大化数十人围殴(组图)

发布时间:2011年08月08日 21:32 | [进入复兴论坛](#) | 来源: 中国网络电视台



事发现场



事发现场



事发现场



事发现场

### 大连一化工企业防潮堤坍塌‘梅花’冲垮剧毒化学品有泄露危险

今天上午，“梅花”过境大连  
冲垮了大连金州开发区一家化工企业在建的防潮堤坝。厂区内大量剧毒化工产品有随海水泄漏的危险。被冲垮的防潮堤坝属于大连金州区一家名为福佳大化的化工企业。据现场的边防官兵介绍，事件发生时间大约在今天上午的10点30分左右，当时大连地区海岸风力高达8级，岸边海浪高达20米，很快就冲垮了这家企业在建的防潮堤。

记者在现场看到被冲垮的防潮大堤上，大量工程车正在往海里倾倒石块。而在距离大坝仅20米的地方，就可以看到苯和PX罐。而这两种化工品都是有毒易燃物质，海水倒灌之后都将会造成极大威胁。

据记者了解，事发后大连金州边防大队等部门紧急调派警力赶到现场，协助其他救援人员疏散附近居民。据记者在初步统计，事发后至少有超过400台次的大型工程车辆运载各种石料前往中海的大坝进行堵塞作业。据知情人士透露，福佳大化位于大连市区东北部，冬春季节北风常刮，是大连的上风口，这种化工产品对大连居民的人身安全隐患极大。

随后记者专访了大连理工大学化工学院的一位不愿透露姓名的专家，他告诉记者发生事故的项目就是大连福佳大化公司PX（对二甲苯）芳烃项目。PX（对二甲苯）是对二甲苯一种基本的有机化工原料是芳烃化合物，如果这种化合物暴露在空气中或者遇水之后，甚至没有处在密闭状态都会对人产生危害。专家担心的告诉记者如果对二甲苯接触空气，危害是无法避免的。专家还告诉记者，关于PX芳烃项目的选址问题，国际组织只有明确规定，即这类项目要在距离城市一百公里以外的地方进行生产，而福佳大化项目距大连市区仅20公里。当初在立项和运行当中就收到老百姓的争议，但是更多老百姓在立项开始的时候都是根本不知情的。

### 央视记者采访台风过境遭福佳大化数十人围殴

剧毒化学品到底有没有泄露，如果有，又有多少泄露，是所有大连市民都关心的问题。不过，让人极为意外的是，就在本台记者专程前往福佳大化采访时，却遭遇这家企业数十名员工围殴，而随同记者前往的大连市多个部门负责人也未能幸免。

这是今天下午4点半左右，当时本台记者在维持现场秩序的大连市交警部门的指挥下进入到厂区，却遭到企业内冲出的数十人推搡阻拦。面对记者提出的采访要求，这家企业一直没有负责人出面正式回应，而现场员工则直接动手抢夺记者的摄像机，并殴打记者。

事实上，同样的场景在今天中午12点就发生过。当时记者刚打开摄像机，场内就围上来多人，还没等记者说明来意他们就推搡记者，还要抢夺摄像机。工作人员出手打人，还打碎了记者的机器。本台首批赶到现场的三名记者也遭到了10多名福佳大化员工的围攻。同期到达现场的公安部门的公安系统内高记者向我们描述了中午时的场景。他从来没有碰到这种情况，福佳大化的员工对他拳打脚踢，他的车也被砸了。

更加让人不可思议的是，陪同本台记者前往采访的还有大连市委副秘书长、大连市委宣传部副宣处长及大连金州开发区公安局局长，在他们的协调下，记者依然不能靠近被海水冲垮的堤坝现场。相反，几名负责人也都遭到现场员工的围攻。目前，我们得到的关于事件的进展主要来自现场的消防、抢险部门工作人员的介绍。直到记者发稿时，我们依然无法进入现场。